

Diario de Mataró

al servicio de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de Barcelona, n.º 13 — Teléfono n.º 265

— AÑO I —

Sábado, 4 de Marzo de 1939
III AÑO TRIUNFAL

— NÚM. 24 —

NÚMERO SUELTO: 20 céntimos
SUBSCRIPCIÓN: 2'50 pesetas al mes

La Fiesta de mañana

Mataró va renaciendo a la normalidad. Las horas trágicas evapóranse como aire viciado que cede a la corriente renovadora.

La ciudad que aún hace pocas semanas aparecía pobre, triste y depauperada, va trocándose lentamente en la ciudad tranquila y confiada—demasiado confiada a veces—de los buenos tiempos. Sus harapos se transforman en hermosas vestimentas, y en los rostros ha desaparecido ya el rictus amargo de la miseria y del terror.

Pero no por eso, olvida. Ni a los que la maltrataron ni a los que la han liberado. A los primeros para envolverlos con su mayor desprecio y asco; a los otros para demostrarles que Mataró tiene alma noble y por consecuencia es agradecida, que el agradecimiento es patrimonio de los espíritus selectos.

Y la Ciudad ya descansada de sus fatigas, alegre y engalanada, honrará mañana a los héroes que la liberaron y a los mártires que dieron testimonio de su fe. Y Mataró vibrará a su manera—con su serenidad mediterránea—enalteciendo y vitoreando al valiente soldado español, al Ejército liberador de las tierras sin pan y sin lumbre, y tendrá un piadoso recuerdo para «los que hacen guardia en los luceros».

Se ha dicho que los Estados totalitarios se basan en la espectacularidad. Es una calumnia. El espectáculo es una exteriorización del entusiasmo por el éxito conseguido. No puede existir pues el entusiasmo sin una causa primordial. La verdad de las grandes manifestaciones populares en los países totalitarios está en que el pueblo vibra al unísono con los gobernantes, los cuales saben interpretar y canalizar—y de aquí arranca el éxito—los anhelos y aspiraciones de su pueblo, en provecho del bien común, del engrandecimiento y prosperidad del Estado.

Esta es la enorme diferencia, el abismo que nos separa de los sistemas democráticos y liberales. Ellos en sus doctrinas y procedimientos han dividido al Estado en compartimientos estancos, donde la oligarquía gobierna a base de grandes y pequeños cacicatos. Esto terminará para siempre en España, y la fiesta de mañana será también una advertencia a los traficantes políticos para enterarles que nuestro país es terreno acotado a sus marrullerías.

Y al recordar mañana a los que se fueron, a los que han derramado generosamente su sangre por el sublime ideal de Dios y España, tengamos siempre presente, siguiendo su ejemplo, que la ley del sacrificio y de la abnegación es la única que permite a los pueblos ser libres, y a los hombres, vivir con dignidad.

Del Epistolario de un combatiente

¡Tales...!

El recuerdo que de ti voy a guardar, pueblo perdido como tantos otros en estos montes que respaldan el famoso Espadán, no será bélico.

Aunque el ambiente que respiraba era en verdad de redentor belicísimo cuando a diario te contemplaba a mis pies desde la posición, tu vas a constituir para mí un plástico recuerdo de lo que es y de lo que vale el resurgir al sol de la nueva España.

Sólo pude penetrar en tus entrañas de «planas» y «costeras» callejuelas, cuando el tupido y misterioso velo de la noche te abrigaba a la luz

del sol, tenía que contentarme en contemplarte de lejos...

En mi continuo espionaje sin que mostrases la menor variación, me sorprendiste un día con un inusitado revuelo de fiesta mayor...

En este amanecer de la resurrección nacional, heba llegado tu fiesta de San Juan de la «figa rocheta», y tú ¡Tales!, te manifestabas alegre con esas campanas al vuelo que revoloteando alegres en sus nichos de la torre parroquial, al entonar de nuevo sus pretéritos cánticos de cristiana alegría, proclamaban la insensatez de los que en vano por espacio de dos años de rojo dominio intentaron acallar hasta desaparecer tu fe, como conseguían acallar y hacer desaparecer la metálica y divina voz de

MAÑANA DOMINGO

a las 11 de la mañana, tendrá lugar en el Parque Municipal una solemne MISA en sufragio y homenaje a los caídos por la causa.

Después de la Misa dirigiran la palabra a la asistencia diferentes personalidades de la Falange y Autoridades.

Al pueblo de Mataró ¡CHISPAZOS!

Organización Juvenil, se dirige a todos los ciudadanos de esta localidad solicitando una aportación voluntaria para llevar a cabo con la máxima eficacia los fines cuya realidad aspira y a los cuales debe su creación.

Piensen todos que en la nueva generación está puesta la confianza de España; que en esta juventud están los destinos de nuestra Patria; que tenemos la ineludible obligación de dirigir a los hombres de mañana por los rectos caminos del bien y la justicia, para que, en su día, y con una sólida formación moral, conviertan en hermosa realidad lo que en estos momentos se está formando en los campos de batalla con la sangre de nuestros héroes, haciendo de nuestra amada España, Una, Grande y Libre.

Todas las aportaciones, por modestas que sean, serán sinceramente agradecidas, pudiendo entregarse en el local de esta Organización, Riera, núm. 28, primer piso (Local del Cine Moderno).

tus sonoros y simbólicos bronces...

¡Tales!, tus campanas al vuelo en variados y solemnes repiques...; tus cánticos litúrgicos con solemne «Te Deum»...; tu procesión...; tus músicas; las alegres y argentinas risas de tus vecinos, que... pueden olvidar por unos momentos la tempestad que pasó y en cuyas garras no muy lejanas quizá algún familiar aún sufre...

...Estas facetas de tu simpática y merecida fiesta que constituye mi perenne imagen del resurgir, a la par que alegrar por su sentido mi corazón patriota, acrecientan mi «anyorança» de la tierruca en la que seres queridos aún esperan esta redención que tu celebras y que cuando llegue... los bronces no podrán callar...

...fueron destruidos con la diabólica intención de convertirlos en lenguaje de muerte, para cuantos, antes y ahora, nos enorgullecemos de comprender y seguir su celestial y filarmónico language...

C. MAS

En posición a la vista de Tales, 29 8-38.

Por el «Pequeño FLECHA»

SECCIÓN PRENSA Y PROPAGANDA DE LA F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.

Un día, el hombre de una casa de payés cercana a Mataró tuvo que venir por unas compras, y preguntó a su mujer donde tenía el pase, pues no había manera de encontrarlo. Su mujer le dijo donde estaba, y el, convencido de que su mujer no se equivocaba, cogió el primer papel que le vino a mano.

Al pasar por la casita de arbitrios, un Miliciano le coje el papel. Le mira con aires de sabiduría y después de una corta vacilación, lo devuelve al payés, señal que estaba conforme. Pues, cuando el hombre llegó a su casa al ver su mujer, que traía los paquetes de la compra, le preguntó asombrado.

¿Cómo pudiste pasar, si no te llevaste el pase?

¿Que no lo llevé? ¿Pues que es este papel?

Pero tontol! Si te llevaste la receta del Médico!

Verídico. No admite comentarios.

PARA ADELGAZAR

Régimen Rojo del Dr. Negrín. Pildoras del Dr. Negrín.

Composición: Poca comida, 0,05 gramos. Intranquilidad, 0,02 gramos. Disgustos, 0,02 gramos. Escipiente rojo, 0,30 gramos.

Nota: Todo a media ración.

GRAN CONCURSO DE FALTAS, GRANDES PREMIOS EN METÁLICO

A ver quien pone más faltas gramaticales en un cartelito que diga aproximadamente: «Esta casa está habitada por su dueño. Viva Franco. Arriba España.»

ANUNCIOS DE LA ZONA ROJA

«Tractor», el mejor calzado para obreros y niños, el más barato. Solo por 500 ptas.

Para adelgazar: Memiram. Compuesto con coles y lentejas.

F.E.T. y de las I.O.N.S.
«AUXILIO SOCIAL»
 (Delegación de Mataró)

— 1 —
MENÚ PARA MANANA
COMEDOR INFANTIL

1.ª Comida
 Sopa de fideos.
 Patatas con carne.
 Galletas.
 Pan.

2.ª Comida
 Sopa de arroz.
 Garbanzos.
 Sardinas.
 Membrillo.
 Pan.

MENÚ PARA LUNES

1.ª comida
 Sopa de maízena.
 Arroz con lentejas y carne.
 Membrillo.
 Pan.

2.ª Comida
 Sopa de arroz.
 Judías con tocino.
 Galletas.
 Pan.

COMEDOR DE HERMANDAD
MENÚ PARA MAÑANA

1.ª Comida
 Arroz con guisantes y bacalao.

2.ª Comida
 Judías con tocino.

MENÚ PARA LUNES

1.ª Comida
 Garbanzos con guisantes y tocino

2.ª Comida
 Lentejas con arroz.

4 marzo 1939 — Año de la Victoria

Exigimos el sacrificio de todos, especialmente el de los que tienen más, en beneficio de los que no tienen nada.

“Auxilio Social”

Realiza esta obra.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

—La Cartuja de Sevilla saluda a sus distinguidos clientes y les ofrece su extenso surtido de imágenes, reflejos y artículos religiosos.

La Farmacia y Centro de Específicos de

San José

Calle San José, 30

Teléfono 247

permanecerá cerrada mañana Domingo y durante la próxima semana estará abierta de 9 a 1 y de 3 a 8.

DESPUES DE LA ELECCION PAPA

El primer mensaje de Su Santidad Pío XII

Ciudad del Vaticano, 3. — En su primer mensaje al mundo, Pío XII ha empezado expresando su emoción ante los designios de la Providencia, que ha querido su elevación al Pontificado Supremo. Ha expresado igualmente su gratitud al Sacro Colegio, y ha dicho que en este momento solemne su pensamiento se dirige al Cielo, a las Misiones Católicas, a la Acción Católica y a los hombres que trabajan con fe para la civilización humana. Igualmente se dirige su pensamiento — dice el Pontífice — a los que viven fuera de la Iglesia Católica.

«A este mensaje paternal—añade—queremos agregar el deseo de la paz y la invitación a ella, a esta paz, queremos decir, que Nuestro predecesor de piadosa memoria aconsejó con tanta insistencia a los hombres, y que invocó con tan ardientes plegarias hasta el punto que llegó a hacer a Dios la ofrenda espontánea de su vida a fin de obtenerla; para esta paz, don sublime de Dios que supera todo sentimiento y que ningún hombre de corazón puede dejar de desear, la cual es fruto de la caridad y de la justicia.»

«Invitamos a todos los hombres a la paz, a la paz de las conciencias tranquilas, en la amistad de Dios, a la paz de las familias unidas y armonizadas por el santo amor de Cristo, a la paz, por último, entre las naciones a través de la ayuda mutua y fraternal, de la amistosa colaboración y de la cooperación cordial para los intereses superiores de la gran familia humana, bajo los ojos protectores de la Divina Providencia.»

«Y en estas horas turbulentas y difíciles, mientras tantos obstáculos parecen oponerse a la obtención de esta verdadera paz que es la expresión profunda del corazón, elevamos a Dios una plegaria especial para todos los que dirigen los Estados y a los que incumben el gran honor y la pesada carga de guiar a los pueblos por los caminos de la prosperidad y del progreso.»

Pío XII ha terminado dando la bendición a las naciones y a los hombres.

Felicitaciones de las cancillerías a Pío XII

ROMA, 3. — La elección del cardenal Eugenio Pacelli para la sucesión de Pío XI, es celebrada con entusiasmo por toda la Prensa de Italia y del extranjero como lo acreditan las informaciones que se reciben en Roma procedentes de todos los países. Merece destacarse el hecho de que toda la Prensa internacional se vea obligada a reconocer que el Conclave del que ha salido elegido Pío XII, se ha desarrollado dentro de la mayor libertad e independencia, como corresponde a un Estado soberano como el Vaticano.

En Bélgica se lanzaron al vuelo las campanas de todo el país y se formaron manifestaciones entusiastas de filial adhesión al Papado.

Telegrama del Papa al Rey Emperador

CIUDAD DEL VATICANO, 3. — El Papa ha dirigido al rey emperador un telegrama dándole las gracias por su mensaje de felicitación y expresando sus mejores deseos para «la querida nación italiana».

El secretario de la Congregación de Asuntos Escolásticos Extraordinarios, ha dirigido al señor Mussolini un telegrama análogo por orden del Papa.

Entre los numerosos telegramas a Pío XII figura el del general Franco

ROMA, 3. — El Papa Pío XII ha recibido millares de telegramas de felicitación y homenaje de todo el mundo. Casi todos los jefes de Estado han enviado telegramas en este sentido. Entre los primeros que se recibieron en la Cancillería del Vaticano, figuran los del general Franco, el rey emperador de Italia y el señor Mussolini.

En los círculos políticos se hace notar que el sucesor de Pío XI es una personalidad más joven y más abierta a las corrientes de una nueva época. Se rinde tributo de elogio a las cualidades de diplomático del nuevo Pontífice y se expresa la esperanza de que las conocidas aspiraciones de Italia van a encontrar la mayor comprensión en el nuevo jefe de la Iglesia.

Caluroso telegrama de felicitación del Presidente de la Confederación Helvética

BERNA, 3. — El Presidente de la Confederación Helvética ha enviado al Soberano Pontífice un caluroso telegrama de felicitación y sumisión filial.

Checoslovaquia felicita a Pío XII

PRAGA. — El Presidente de la República ha enviado a Pío XII un telegrama de felicitación en su nombre personal y en nombre de toda la nación checoslovaca.

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores ha enviado un telegrama en el mismo sentido a la Secretaría de Estado de la Santa Sede.

Telegrama de Daladier

PARIS, 3. — El señor Daladier ha dirigido al cardenal Granito di Belmonte, decano del Sacro Colegio, el siguiente telegrama:

«Le agradeceré presente a S. S. Pío XII el testimonio de mi profundo respeto y muy sincera felicitación con motivo de su elevación al Trono pontificio.»

El Embajador de Bolivia en la Santa Sede asistirá a la coronación de Pío XII

LA PAZ, 3. — El señor Costa Durais, representante de Bolivia en la Sociedad de Naciones, ha sido nombrado embajador en la Santa Sede, y presidirá la misión que se trasladará muy en breve a Roma para poder asistir a la coronación de Pío XII.

Delegaciones francesas a la coronación del Papa

PARIS, 3. — Una delegación diplomática y otra de parlamentarios se trasladarán a Roma con el fin de asistir a la ceremonia del coronamiento del Papa Pío XII.

Berlín recuerda la emocionante despedida tributada al Cardenal Pacelli

BERLIN, 3. — La rápida elección de Pío XII es comentada por los periódicos, que destacan que el Conclave ha sido uno de los breves que registra la historia y que la elección de un secretario de Estado rompe las tradiciones hasta hoy observadas.

El «Lokal Anzeiger» dice: «No pocos cardenales habrán deseado la elección de un Papa preocupado únicamente del bien de las almas, y con la elección de Pacelli ha conseguido al propio tiempo llevar al Trono de San Pedro a un hombre que posee los mayores conocimientos políticos.»

La «Deutsche Allgemeine Zeitung» recuerda que Pío XII había sido hace unos años Nuncio en Berlín y añade: «La popularidad de Pacelli en Berlín había llegado a ser extraordinaria. Recordamos que al abandonar el cargo se le tributó una despedida emocionante y que salió de Berlín entre ovaciones y otras demostraciones de cordial simpatía.»

Los comentarios periodísticos ingleses

LONDRES, 3. — Los principales comentarios periodísticos de hoy están consagrados a la elevación al trono pontificio del cardenal Pacelli.

El «Times» dice lo que sigue: «La elección de ayer ha roto la tradición de no escoger como nuevo Papa a un Secretario de Estado, lo que induce a pensar que el deseo conocido de Pío XI no dejó de influir en la elección de Pacelli.»

El «News Chronicle» escribe: «La elección de Pío XII demuestra que será proseguida en el Vaticano la política de mantenimiento de la dignidad y el derecho.»

Satisfacción de la prensa húngara

BUDAPEST, 3. — La elección del cardenal Pacelli para el Pontificado romano es considerado por la prensa húngara como el hecho característico de la jornada de ayer, y a él está totalmente dedicada.

Los periódicos ponen de relieve unánimemente la afectuosa simpatía que el nuevo Papa manifestó para Hungría cuando su presencia en Budapest, con motivo del Congreso Eucarístico, celebrado el año pasado.

«Con Pío XII—escribe el «Pester Lloyd»—accede al Trono de San Pedro una personalidad eminente, de la que se espera la realización de una vasta obra que sirva no solamente para la salvación de la Iglesia, sino incluso de la humanidad.»

Comentarios de la prensa yanqui

NUEVA YORK, 3. — En la prensa de hoy reina unanimidad en apreciar que Pío XII continuará la política de su predecesor. Destacan también todos los periódicos que el nuevo Papa ha debido su elección a la brillante personalidad suya y la íntima colaboración con Pío XI.

En el «New York Times» léese lo siguiente: «La Iglesia católica sigue fiel en toda su integridad al espíritu de fraternidad humana. Tal fue la posición de Pío XI y tal es de su sucesor, quien durante largos años fue más íntimo de este último. Es, por lo tanto, el hombre indicado para proseguir una línea de conducta y conocida.»

Pronto ofreceremos las clases exquisitas pastas THÉ.
24 Confitería Barbosa

Espectáculos

Clavé Palace

Programa para hoy y mañana: «Casta Diva», por Martha Eggert; «El Gran Hombre», por Jackle Cooper, y «En el país de las fiestas», dibujos en color.

Cine Gayarre

Programa para hoy y mañana: «El valor del chino Chan», por Warner Oland; «I F I realizado», documental UFA; el tenor Lawrence Tibbett en «Velada de ópera», y los dibujos «La ruta del Oeste».

Clinica para Enfermedades de la Piel y Sangre - Tratamiento del Dr. Vlas
DR. LLINAS
 Tratamiento rápido y no operatorio de las almorranas (morenas)
 Curación de las «úlceras» (llagues) de las piernas
 Todos los miércoles y domingos, de 11 a 1 STA. TERESA, 50—MATARÓ

Homenaje al Dr. Samsó

Ayer tuvimos el consuelo y la satisfacción de asistir a los actos religiosos y patrióticos dispuestos para honrar la santa memoria del ilustre caído Rdo. Dr. José Samsó, Pbro., dignísimo Arcipreste que fué de nuestra ciudad, víctima de los sin Dios y sin Patria, vilmente asesinado en el Cementerio el día 1.º de septiembre de 1936.

Consuelo y satisfacción porque a la vez que toda la Ciudad de Mataró, tan bien representada por sus dignísimas autoridades y por una muchedumbre verdaderamente impresionante, honra su memoria, reparaba, también en lo posible, como era de justicia, el irreparable daño cometido por unos vulgares asesinos en la persona de un sacerdote celosísimo y de un ciudadano ejemplar, que no había cometido otro delito que guiar el pueblo por los senderos de la moral evangélica con lo que confundía, y por ello era odiado, a los enemigos de la Religión y de la Iglesia.

El primer acto fueron los solemnes sufragios en bien de su alma dispuestos por la Rda. Comunidad y Junta de Obra,

En la Basílica de Santa María

los cuales se celebraron con toda solemnidad dentro de las obligadas limitaciones que imponen las dolorosas circunstancias pasadas.

El altar mayor y presbiterio fueron severamente enlutados y al centro de la nave central se alzó el catafalco con el féretro sobre el cual fueron colocados los ornamentos sacerdotales.

Haliándose ya el templo materialmente atestado de público, hicieron su entrada las autoridades locales que ocuparon lugar en el presbiterio. Vimos, entre otros, el comandante militar, Sr. de Torre; juez, Sr. Spá; comandante de Marina; jefe de Falange, Sr. Prats; Guardia civil; Carabineros; jefes de Servicios públicos y otras representaciones. El Ayuntamiento asistió en corporación presidido por el alcalde Sr. Brufau y la M.ltre. Junta de Obra de la Parroquia.

Los primeros asientos de la nave central fueron ocupados por los reverendos señores Arcipreste, doctor Roig; Párroco de Argentea, Mn. Botey, y otros sacerdotes y religiosos de la localidad junto con las Administraciones parroquiales de Santa María y también de la Parroquia de San José. El duelo de señoras lo llevaron la mayoría de las religiosas de todos los Conventos y Colegios de la Ciudad y de las Asociaciones piadosas.

Asistieron también corporativamente y de uniforme las Organizaciones juveniles de ambos sexos de la F. E. T. y de las J. O. N. S. y un piquete de las milicias de la misma dieron guardia de honor al altar y al túmulo.

La Capilla de Música de la Parroquia, bajo la dirección del Rdo. Farges, cantó la Misa de Requiem con acompañamiento de órgano e instrumentos de cuerda.

Ofició el Rdo. D. José M.ª Andreu, Pbro., Encargado de la Basílica asistido de los Rndos. Felxes, Rector de los Escolapios, y Pintado, Superiores de los Salesianos.

Al final del Oficio la Capilla entonó el «Responso» a voces, con toda solemnidad.

La ceremonia del Ofertorio resultó interminable, tanta era la aglomeración de ciudadanos que se apretaban en el templo y muchísimos eran también los que hubieron de permanecer al exterior, de manera que no terminó hasta después de concluido el canto del Rosponso. Basta decir, para dar una idea del público que desfilaron, que se acercan a los tres mil los recordatorios que fueron distribuidos en este acto, los cuales llevan una breve noticia biográfica del ilustre señor Arcipreste.

A la salida del templo la multitud quedó estacionada en la plaza exterior que desde aquel momento el Excmo. Ayuntamiento, rindiendo homenaje a la memoria del glorioso caído, iba a rotular

Plaza del Dr. Samsó

la cual fué escogida como el lugar más apropiado, por ser la Parroquia el centro donde desplegó sus actividades pastorales con más intensidad. Las Organizaciones juveniles de

Mataroneses: Demostraréis vuestro afecto y fidelidad a vuestros compatriotas caídos por Dios y por la Patria, asistiendo al acto de mañana en el Parque Municipal.

Falange formaron frente al lugar donde fué colocada la lápida y las autoridades, representaciones y demás personalidades se colocaron al plé de la misma. Inmediatamente y mientras se cantaba el Himno de Falange el señor Alcalde descubrió la lápida en medio de los aplausos de la multitud. El Sr. Comandante Militar se adelantó y pronunció el nombre del ilustre caído que fué saludado con el ¡Presentel por la multitud.

Acto seguido el Sr. Arcipreste Dr. Roig, visiblemente emocionado pronunció unas palabras de agradecimiento a la Ciudad las que fueron contestadas por otras muy sentidas del Sr. Brufau poniendo de relieve los méritos del Dr. Samsó. El Sr. Comandante Militar se adhirió al homenaje que la ciudad tributaba al ilustre desaparecido y diciendo que él era posible gracias al genio del Caudillo que había forjado el glorioso Ejército Liberador. Los discursos fueron coronados con Vivas a Cristo Rey, a España y a Franco, contestados unánimemente por la multitud.

Los vecinos de la plaza se asociaron espontáneamente al homenaje, engalanando con colgaduras los balcones y ventanas.

Terminado el acto las Organizaciones juveniles desfilaron delante de las autoridades y en correcta formación se dirigieron hacia el Cementerio, seguidos por la Rda. Comunidad de la Basílica con Cruz alzada y una inmensa multitud que era presidida por representantes de las autoridades, corporaciones religiosas y Juntas parroquiales.

En el Cementerio

Llegados al Cementerio la Rda. Comunidad procedió a la reconciliación del Sagrado Recinto en la forma dispuesta por las rúbricas, las que fueron seguidas atentamente por todos los allí reunidos. Terminada la ceremonia se dirigieron a la primera Isla, donde hay la supultura del señor Arcipreste y formando delante de la misma las O. J., la Rda. Comunidad y pueblo devoto, entonaron solemne Responso en sufragio de su alma. Terminado éste, la Comunidad se trasladó a la plaza superior rezando otro Responso en el lugar donde fué asesinado, en medio de la emoción de todos los presentes, muchos de los cuales no podían contener sus lágrimas. Las O. J. de F. E. T. cubrieron también a rendir este último tributo al homenajeado desfilando marcialmente ante el venerado suelo que fué empapado con la sangre de «nuestro mártir».

Estos han sido los primeros actos públicos y solemnes, que la Ciudad de Mataró ha dedicado a su ilustre Arcipreste, presagio de los que en fecha no lejana esperamos poder presenciar como digno remate de agradecimiento y veneración al sacerdote Mártir de Dios y de la Patria.

Fotografía ESTAPÉ

Para buenos retratos, esta casa.

Fotografías para carnets, entrega inmediata.

Riera, 20 MATARÓ

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestra Aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Denia y Cartagena.

En la noche última, nuestras escuadrillas batieron la estación ferroviaria de Chillón.

Salamanca, 3 de marzo de 1939.

—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Matín Moteno.

NOTICIARIO RELIGIOSO

SANTORAL. — Mañana domingo, día 5, *Dominica segunda de Cuaresma. 5.º Domingo a San José.* — Santos Focas, labrador y mártir; Adrián, mártir; Teófilo, obispo; Eusebio, palatino y sus nueve compañeros mártires; Gerásimo, anacoreta; Juan José de la Cruz, mínimo de la Orden de San Pedro de Alcántara; Drosino, obispo y confesor; Erebo, mártir de Medellín; Quenerino, obispo y confesor; Mario y Pedro, mártires; Rústico, mártir. Ntra. Sra. de Africa; el Beato Nicolás Factor; Santa Feliza, virgen, de Irlanda.

Lunes, día 6, Santos Olegario, hijo y obispo de Barcelona y arzobispo de Tarragona; Cirilo, confesor, de la Orden Carmelitana; Victor, Victorino, Claudiano y su esposa Basa; Evagrio; Santa Coleta, virgen.

MAÑANA, DOMINICA II DE CUARESMA. — Evangelio de San Mateo (XVII, 19)

En aquel tiempo: Tomó Jesús consigo a Pedro y a Santiago y a Juan, su hermano, y subiendo con ellos a un alto monte se transfiguró en su presencia de modo que su rostro quedó resplandeciente como el sol y sus vestidos blancos como la nieve. Y al mismo tiempo, aparecieron Moisés y Elías conversando con Él. Entonces, Pedro, tomando la palabra, dijo a Jesús: Señor, bueno es estarnos aquí; si te parece, formaremos aquí tres tabernáculos, uno para ti, otro para Moisés y otro para Elías. Todavía estaba Pedro hablando, cuando una nube resplandeciente vino a cubrirlos, y al mismo instante resonó desde la nube una voz que decía: Este es mi querido Hijo, en quien tengo todas mis complacencias: a Él habéis de escuchar. Al oír esto los discípulos cayeron sobre su rostro en tierra, y quedaron poseídos de un gran espanto. Mas Jesús, se llegó a ellos, les tocó y les dijo: Levantaos, y no tengáis miedo; y levantando los ojos, no vieron a nadie, sino sólo a Jesús. Y al bajar del monte les puso Jesús precepto, diciendo: No digáis a nadie lo que habéis visto, hasta tanto que el Hijo del hombre haya resucitado de entre los muertos.

BASÍLICA DE SANTA MARÍA. — Mañana domingo: Misa cada media hora desde las 6 a las 10. A las 10,30, misa cantada. Las últimas misas a las 11,30 y 12.

Tarde, a las 3,30, Catecismo parroquial. A las 6,30, rezo del Santo Rosario, Via-Crucis solemne por el interior del Templo y seguidamente sermón cuaresmal por el Rdo. Dr. Francisco Pasquell, Pbro.

Lunes: Misa cada media hora desde las 6 a las 9. A las siete, misa con meditación.

Tarde, a las 5, Catecismo para los niños y niñas de Primera Comunión; a las 7, rezo del Santo Rosario y Via-Crucis en la Capilla de Ntra. Sra. de los Dolores.

IGLESIA DE SANTA ANA DE RR. PP. ESCOLAPIOS. — Domingo, misa cada media hora, desde las 7 a las 9 y media y a las 11. A las 7, mes de S. José, a intención de una persona devota.

A las 8, piadoso ejercicio de los Siete Domingos de S. José.

A las 11, segunda Conferencia Cuaresmal, a cargo del R. P. Calasanz Balaña, desarrollando el tema: «Religiosidad del hombre».

Nota. — Se admitirán limosnas para la restauración de la Iglesia y del Colegio.

Lunes, misa cada media hora, desde las 7 a las 9.

A las 7, piadoso ejercicio del mes de San José, a intención de una persona piadosa.

—PROPIETARIO! Confiando sus fincas en administración, no tendrá otra preocupación que recibir mensualmente la liquidación de sus rentas, urbanas o rústicas. Todo lo demás se lo hará JULIÁ, y total por un insignificante porcentaje.

Teiún, 75, laborables de 4 a 8 tarde.

NOTICIAS

FARMACIA DE TURNO. — Mañana domingo y toda la semana próxima permanecerá en servicio permanente la Farmacia del Dr. Ramón Spá.

LA FIESTA DE MAÑANA. — Para mañana está anunciada la celebración de un solemne acto religioso-patriótico en el Parque de nuestra ciudad organizado por F. E. T. y de las J. O. N. S. Consistirá en una Misa en memoria de los mártires caídos víctimas de la persecución en Mataró y en los frentes por Dios y por España, y un acto público de exaltación de su memoria, en el que hablarán destacados dirigentes de Falange.

Asistirán al acto con sus banderas y formaciones las Organizaciones Femeninas, Centurias de Milicias, Organizaciones Juveniles y representaciones de los pueblos de la Comarca.

Acompañando al Ayuntamiento, asistirá la Banda Municipal. La misa empezará a las once.

NOTA. — Se recuerda a todos los simpatizantes con el Movimiento Salvador de España, que una de las más vistosas maneras de asociarse al acto de homenaje que tendrá lugar mañana en el Parque Municipal, en sufragio de los mataroneses caídos por la Patria, es, sin duda alguna, la de adornar con colgaduras los balcones.

La F. E. T. espera, pues, que para mañana los balcones por donde ha de pasar la manifestación se encontrarán engalanados con banderas y colgaduras en memoria de los que cayeron por Dios y por España.

—PROPIETARIO! Se da cuenta de que en brevisimo plazo tendrá que actuar V. de administrador de sus fincas?

Ha decidido hacer en administración?

Tenga muy presente, que toda persona que se dedique a la Administración de Fincas, debe estar legalmente situado en orden contributivo.

JULIÁ actúa dentro la Ley Fiscal. Teiún, 75, laborables de 4 a 8 tarde.

MILICIAS DE LA F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. — Se pone en conocimiento de los combatientes encuadrados en el Ejército Nacional que se hallen en esta Ciudad, o de los familiares, deudos o amigos, en caso de hallarse estos en el frente, se sirvan pasar con la mayor urgencia por la Ofc. na del Combatiente, de 10 a 13 y de 18 a 20 horas, para enterarles de un asunto que les interesa.

—Todos los Camaradas encuadrados en la Milicia de la F. E. T. y de las J. O. N. S. se presentarán mañana a las 9 horas de la mañana, sin falta ni excusa alguna, debidamente uniformados, al Campo del lluro, advirtiéndoles que serán impuestas las sanciones reglamentarias a los que contravengan estas órdenes.

—Droguería Marfín Fité; Riera, 39, Teléfono 165.

AYUNTAMIENTO DE MATARÓ

SERVICIO DE ABASTOS

Anuncio

El próximo lunes y viernes, días 6 y 10 de los corrientes, en todos los establecimientos de pesca salada, se repartirá bacalao a razón de 400 gramos para las tarjetas de racionamiento de uno a cuatro familiares, y 800 gramos a las de cuatro familiares en adelante, y a los siguientes precios:

Morro remojado sin espinas, a 3'95 ptas. kilo.

Morro remojado corriente, a 3'45 ptas. kilo.

Ventresca remojada, a 2'95 ptas. kilo.

Penca cola remojada, a 2'70 ptas. kilo.

Mataró, 4 de Marzo 1939. III Año Triunfal.

Café Tívoli**Salón de Billares****Melchor de Palau, 8 - MATARO****Sastrería La Ciudad de Londres**

Esta casa siempre es la misma conservando la misma formalidad con el título de Campeón.

Especialidad en los encargos a medida

RIERA, 18 - MATARÓ**José Palaus****RECADERO****Sta. Teresa, 59****Mataró**participa a sus clientes, amigos y favorecedores
*que liberada Cataluña por las Gloriosas tropas
del Generalísimo Franco***HA REEMPRENDIDO SUS ACTIVIDADES****SALUDO A FRANCO****¡ARRIBA ESPAÑA!****Muebles JUBANY****Riera, 53 y Barcelona, 9
MATARO****PROPIETARIOS**ganareis dinero cobrando vuestros
créditos y administrando vuestras
fincas rústicas y urbanas**LEANDRO ARRUFAT**

Despacho: de 4 a 8

Molas, 26-Telef. 421**Mataró****MECANOGRAFIA**

LECCIONES PRÁCTICAS

Pesetas 8'— al mes

Argüelles, 34**Mataró****Manufacturas Juan Serra**necesita un oficial pulidor y un me-
dio oficial.**Calle Cristóbal Colón - Telef. 285.—
Mataró.****Café-Bar Ateneo**

de

Jaime Alemany**Melchor de Palau, 1****Teléfono 93****Saluda a su clientela****en la nueva España****Licores de las mejores marcas**